

# 卫视群英汇

山东有线携手 46 家卫视、购物频道 联袂推荐

## 2018丝路春晚 大年初二邀全世界一起过大年

2月2日晚,2018丝路春晚以一场堪称梦幻的录制在西安西北工业大学长安校区翱翔体育馆盛大启航,开启戊戌狗年贺新春倒计时。作为狗年新春荧屏阵容最为庞大,视野最为国际化的春晚,这台晚会由陕西卫视联合甘肃、宁夏、青海、福建、广西、新疆,以及俄罗斯、匈牙利、拉脱维亚、哈萨克斯坦、蒙古、尼泊尔等丝路国际卫视联盟台共同携手打造。

丝路春晚上,汇聚了国内外诸多“国宝级”表演艺术家。整台晚会以丝路情怀贯穿,围绕“地方特色,丝路风情,中国气派,国际表达”的内核,立足中国,携手世界,对接梦想。不仅让观众共赏丝路沿线中国各地,世界各国的文艺荟萃,也把喜乐融融的热闹年味传遍九州大地。晚会将于大年初二(2月17日)面向世界播出。

### 丝路主题贯穿始终 看尽本土风貌异域风情

文化中国,四海同春。作为狗年唯一汇聚“一带一路”沿线各国文艺的新春晚会,2018丝路春晚的主题为“丝路情 中国融”。晚会分为“丝路梦想——五彩斑斓映丝路”、“丝路辉煌——五色缤纷颂丝路”、“丝路重光——五岳三川耀丝路”三个章节,30余个节目把“一带一路”伟大倡议用音律、舞姿、影像甚至绘画等多种艺术形式生动表达。

整场晚会的首个节目就别出新意——《丝路筑梦》与《飞吧,思念,乘著金色的翅膀》两个开场歌曲中,汇聚了来自“古丝路起点”的中国著名男高音歌唱家戴玉强和来自“古丝路终点”意大利的意大利民歌王子阿尔巴诺,二人的歌唱珠联璧合,气场澎湃,也用歌声贯穿起“丝绸之路”的前世、今生与未来。

广西演员带来的特色舞蹈



罗马尼亚著名雷鬼舞曲歌手Matteo亮相(中)



丝路春晚既有民族风又有国际范

《踩月亮》让人感叹美轮美奂,甘肃双人舞《敦煌》则让神秘与唯美并存。整台晚会节目编排上既有大气磅礴的交响、风情万种的西域舞蹈,也有含蓄温婉的民乐与中国古典舞蹈、流传千年的文化遗产与民俗风物,就连小品也有融入“海上丝绸之路”的主题之作。

此外,来自伊朗的蛇形号角,来自哈萨克斯坦的民族乐器演奏等大量“一带一路”沿线国家的特色艺术展示,配合晚会现场从顶屏到地屏的“360度立体式大屏幕”,让美轮美奂的丝路景色、丝路艺术元素与节目衔接的天衣无缝。

整场4个小时的晚会,将让世界观众看尽中国风貌、异域风情,沐浴在新春阖家欢乐氛围之中。

### 从舞台舞美到多样节目 打造“融合感”“跨界感”

纵观丝路春晚录制,今年丝路春晚的亮点之一还在于“融合”。

与去年首届丝路春晚不同,2018丝路春晚的举办场所从陕西广电大剧院搬移到了大型体育馆内,也因此完全打破了剧院级舞美。

“朴素办春晚”理念下,通过现代科技实现“穿越古今”的融合巧思构想让晚会现场更加大气恢宏——在“天地合一”设计主题下,丝绸装饰从颇具中国传统建筑风格的穹顶倾泻而下,与“丝绸之路”主题不谋而合,而舞台的延伸圆环嵌入式设计则让台上台下融为一体。

除了舞台,丝路春晚同样打造了一系列东西方艺术交融、历史和未来交融、传统和科技交融、不同艺术交融的全新节目,让“融合”理念自始至终贯彻到每个节目与环节主题。比如著名表演艺术家李玉刚,此次登场丝路春晚不仅演绎了自己最擅长的演歌,更和青社社年轻相声演员配合,用一个全新节目展示了说相声功力;著名歌唱家关牧村和降央卓玛,则作为两代“最美女中音”罕见同台,为全国观众带来金曲新唱;“世界冠军”秦凯何姿夫妇,一展歌喉,用《最浪漫的事》与观众一同分享过去一年收获的甜蜜美满;在“时空穿梭话丝路环节”,丝路春晚则通过科技实现了敦煌历史与现代3D技术的对话,让人惊喜连连。

值得一提的是,2018丝路春晚还与丝路国际卫视联盟台进行了联动。晚会主持除了大家所熟悉的吴大维、苗阜和陕西广播电视台著名主持人刘芳外,还有来自青海、甘肃、广西、

宁夏、福建、拉脱维亚的主持人共同参加。

### “丝路女神”赵雅芝领衔超强阵容让观众“数星星”

繁花似锦,群星迎春——2018丝路春晚录制现场,同样开启了“数星星”模式。除了“不老女神”赵雅芝、“情歌王子”齐秦,著名歌唱家戴玉强、关牧村、“笑坛戏骨”巩汉林、华语歌坛“小天后”张韶涵、邓紫棋,以及李玉刚、腾格尔、孙茜、李菁、苗阜、陈铎、关凌、陈思思等明星加盟,来自意大利、哈萨克斯坦、伊朗、埃及、乌克兰等国的著名歌手、演员也将一展风采。星辉熠熠耀古城,老中青观众都能在丝路春晚找到“心头好”。

其中,赵雅芝被晚会打造为“丝路女神”亮相——在神秘跨界节目《问情》中,赵雅芝汇聚了古往今来丝绸之路上的“公主形象”,不仅跨界演唱,更结合独具创意的节目编排。配合“女神登场”,导演组也全力打造了一个唯美多维的全息舞台,由此衬出的最真实“穿越感”带给观众们如梦如幻身临其境的体验。导演组透露,在这个节目中亮相的20余套“丝路服饰”,曾在国家大剧院“一带一路”国际合作高峰论坛文艺晚会《千年之约》中有过展示,这次专程从北京空运而来。

作为“荧屏年夜饭”,合家欢的主题也是丝路春晚的重点,录制当天,孙茜、蔡远航夫妇,秦凯、何姿夫妇就一同出现在现场跨界演唱。近年已较少登上小品舞台的巩汉林也与儿子巩天阔在2018丝路春晚的舞台上奉献新作;幸福妈妈关凌则在后台接受采访时大谈育儿经,表示今年春节将与老公独立带一对儿女旅游过年。

腾格尔演唱的《大秦腔》颇具气势;李玉刚演绎的《长安故事》让人回味;邓紫棋的两首经典歌曲搭配了丝路主题布景而显得更加唯美浪漫;最近在《我是歌手》人气飙升的张韶涵则将在丝路春晚压轴。值得一提的是,堪比当年《江南style》,今年风靡亚洲洗脑神曲《Panama》的原唱,罗马尼亚著名雷鬼舞曲歌手Matteo也出现在了丝路春晚舞台,为观众现场演绎通过抖音在国内爆火的“C哩C哩”。

金花迎春,恭贺新春。2018丝路春晚将于大年初二(2月17日),在陕西卫视、甘肃卫视、宁夏卫视、青海卫视、福建东南卫视、广西卫视、新疆卫视,以及俄罗斯、匈牙利、拉脱维亚、哈萨克斯坦、蒙古、尼泊尔等丝路国际卫视联盟台同步播出,为全世界观众献上一场“丝路盛典”。



赵雅芝化身“丝路女神”